



<b>ОБЩИНА ПИРДОП</b>
<b>Регистрационен номер и дата</b>
9002-8 / 31.01.2018г

**ОБЩИНА ПИРДОП – СОФИЙСКА ОБЛАСТ**  
**2070 град Пирдоп, площад „Тодор Влайков” № 2; тел.: 07 181 / 52 42, факс: 07 181 / 57 01**  
<http://www.pirdop.bg/> e-mail: [obshtina.pirdop@gmail.com](mailto:obshtina.pirdop@gmail.com); [obstina@pirdop.bg](mailto:obstina@pirdop.bg)

**ДО**  
**ОБЩНСКИ СЪВЕТ- ПИРДОП**

**ДОКЛАДНА ЗАПИСКА**  
**ОТ**  
**АНГЕЛ ГЕРОВ- КМЕТ НА ОБЩИНА ПИРДОП**

**ОТНОСНО:** ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ПИРДОП ПРЕЗ МАНДАТ 2015-2019 ГОДИНА, ЗА ПЕРИОДА 01.01.2017-31.12.2017 Г.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**  
**УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,**

Представям на вниманието Ви Отчет за изпълнение Програмата за управление на община Пирдоп през мандат 2015- 2019г., за периода 01.01.2017 – 31.12.2017 г.

В него са описани дейностите и хронологията на събитията, за които текущо съм информирал Общинския съвет и гражданите.

Предлагам, на основание чл.21, ал.2 във връзка с чл.44, ал.5 от ЗМСМА Общински съвет Пирдоп да приеме за сведение Отчет за изпълнение на програмата за управление на община Пирдоп за мандат 2015-2019г., за периода 01.01.2017 – 31.12.2017 г.

Очаквам Вашето решение!

**С УВАЖЕНИЕ,**

**АНГЕЛ ГЕРОВ**  
**КМЕТ НА ОБЩИНА ПИРДОП**



**ОТЧЕТ**  
**ОТ АНГЕЛ ПЕНЧОВ ГЕРОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ПИРДОП**  
**ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ПИРДОП ЗА**  
**ПЕРИОДА 01.01.2017- 31.12.2017 ГОДИНА**

**УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**  
**УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,**

Настоящият Отчет е изготвен в изпълнение на чл. 44 ал.5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, съгласно който кметът на общината представя пред Общинския съвет годишен отчет за изпълнението на мандатната програмата за управление на общината.

Отчетът на Програмата представя основните цели на общинската администрация, приоритетите, дейностите и мерките, които са реализирани от кмета и ръководената от него администрация и обхваща периода 01.01. 2017 - 31.12.2017г.

Представяйки пред вас този отчет, осъзнавам личната си отговорност пред гражданите на общината.

Отчетът е повод да направим етапна оценка за изпълнение на управленската програма и да планираме действията си за 2018 г. Той е съобразен с основните фактори, които определяха икономическата среда през отчетния период, в частност намалени приходи по общинския бюджет. Период, изпълнен с ежедневна и интензивна работа, трудности и успехи.

В началото на мандата аз поех ангажимент към жителите на община Пирдоп, защото те са тези, които са ни гласували доверие и са ни изпратили да ръководим общината. Изпълнявайки ги ежедневно, осъзнавам голямата отговорност, която стои не само пред мен, а и пред екипа ми.

Стремежът ни беше насочен към решаване на проблеми, съпътстващи живота на всеки един гражданин.

#### **КАКВА БЕШЕ И КАКВО ПОСТИГНАХМЕ ПРЕЗ 2017 ГОДИНА?**

Изпратихме една динамична година, в която работихме усилено и в екип за постигане на видими резултати.

Година на пряк диалог с гражданите.

Година на консултации за най-добрия подход за осигуряване на основните услуги на населението (като подобряване на системата за управление на отпадъците, осигуряване на качествени социални услуги и др.).

Година, през която се осигуриха повече работни места и по-добри доходи за хората от общината и година на стремеж за подобряване на жизнената среда и качеството на живот.

През 2017 г. община Пирдоп преодоля и много трудности.

Тя беше година, в която се работеше в съответствие с основните принципи на открито управление, стремеж за максимална информираност на гражданите, както и правото на всеки гражданин да се включва в местното самоуправление.

В тази връзка, от месец октомври на 2017 г., дневният ред и материалите за сесиите на Общински съвет Пирдоп се публикуват на сайта на общината, както и съобщения и всякаква друга информация за гражданите.

С цел по-добра информираност и прозрачност бяха монтирани 10 броя информационни табла на общината на възлови точки в града, на които се поставя важна информация.

Бяха закупени мобилни камери, чието местоположение се променя периодично, с цел предотвратяване на кражби на общинско имущество и нарушаване на обществения ред.

## ПУБЛИЧНОСТ, ПРОЗРАЧНОСТ И ФИНАНСОВА ДИСЦИПЛИНА

Върнахме:

- 754 400лв. от заемите към Министерство на финансите;
- 400 320лв. от заема към Българо-американска кредитна банка.
- Намалихме неразплатените разходи с над 1 000 000лв.;
- Постигнахме над 90% ръст на събираемост на собствените приходи.
- Не са увеличени местни данъци и такси;
- Изплатени бяха еднократната помощ за раждане на дете;
- Предоставени са средства за социалното подпомагане на нуждаещи се жители в размер на 31 636лв.
- **Предоставихме 1640 куб. м. дърва за огрев на лица в неравностойно положение по социалната програма, левовата стойност, на които възлиза на над 100 000 лв.**
- В условията на финансови затруднения въведохме по-добър ред и контрол на финансовата дисциплина – двете общински училища, детската градина, с четирите филиала, социален патронаж, ЦОП и ДПЛСН, музей, администрация и кметството, функционираха нормално през годината;
- Стремим се да подобрим партньорството с гражданските организации, проведохме регулярни срещи със спортните клубове, организации и граждани за взаимно информиране и поставяне на важни проблеми;
- Съвместно с партньорите от големите промишлени предприятия преодоляхме трудностите по запазване дейността на МБАЛ-Пирдоп АД;

## СОЦИАЛНО ОРИЕНТИРАНА ОБЩИНСКА ПОЛИТИКА ПРЕЗ 2017 Г.

С цел повишаване качеството и ефективността на предоставяните социални услуги, Община Пирдоп тясно си сътрудничи и обменя информация, както с Дирекция Бюро по труда в реализирането на редица социални проекти с национално и европейско финансиране, осигуряващи заетост на трайно безработни лица и младежи, така и Дирекция „Социално подпомагане“.

Предоставяните социални услуги, чрез предвиждане на средства в бюджета на общината са предназначени за облекчаване на хората, ползващи социалните услуги.

Всички разкрити до момента социални услуги на територията на общината продължават устойчиво своята дейност и през 2017г.

Новият момент е, че три от тях преминаха на делегиран бюджет - ЦОП- Пирдоп, Домашен социален патронаж и Дом за пълнолетни лица със сетивни нарушения. Капацитетът на тези услуги остана непроменен през изминалата година .  
За 2017г.:

- В ЦОП Пирдоп са преминали 131 лица и деца. Финансовите средства за 2016/2017г. са 94 350 лв. от държавния бюджет. Целевата субсидия от държавния бюджет за 2016г. и за шестмесечието на 2017 г. е преведена на 100%. Даренията са 565 лв.

- През 2017 година беше приета Наредба за условията и реда за предоставяне на социалната услуга – „Домашен социален патронаж“ в община Пирдоп. С нея се утвърдиха нови критерии за достъп до услугата - „Социален патронаж“. Променени бяха и условията за другите социални услуги, които общината предлага – „Измерване на кръвно налягане“ и „Вземане на кръв по домовете“. Нова е и организацията на работата в патронажа. В следствие на новата организация, много повече нуждаещи се хора, могат да се възползват от предоставяните социални услуги.

- В ДСП са преминали - 127 човека при капацитет - 80 . През периода 2016-2017 год. е направен частичен вътрешен ремонт по предписание на РЗИ, множество ремонти на кухненската материална база, както и на моторното превозно средство, с цел осигуряване на нормални условия за извършване на дейностите по съхранение на хранителните продукти, производство на готова храна и доставката и до потребителите. Закупена бе и нова професионална съдомиялна машина.

- Дом за пълнолетни лица със сетивни нарушения – 32 човека. Увоените средства за издръжка на социалната услуга за 2016 - 2017 г. са в размер на **227004 лв.**, от които 601,40.лв. от дарения. Целевата субсидия от държавния бюджет за 2016 г. и за шестмесечието на 2017 г. е преведена и усвоена на 100%.

В рамките на това направление може да отчетем и ежегодното финансово и материално подпомагане, което община Пирдоп извършва на:

- хора с увреждания над 90 %, млади семейства и самотни родители до 30 г., с малки деца до 3 навършени години, предоставяйки им безплатно по 3 куб.м дърва за огрев,
- хора с увреждания от 50% до 90%, като им дава възможност да закупят дърва за огрев на преференциални цени .

**Проект „Нови възможности за грижа“** / Начало на проекта: 30.11.2015 г.

Край на проекта: 31.12.2017 г./

Основна цел на проекта е превенция на зависимостта от институционален тип грижи, подобряване качеството на живот на деца и възрастни хора с увреждания и тежко болни лица с ограничения или в невъзможност за самообслужване и създаване на възможности за социално включване.

#### *Целеви групи*

Потребители – Лица с трайни увреждания, в невъзможност за само- обслужване, нуждаещи се от постоянна грижа/обслужване, в т.ч. деца с трайни увреждания, които да отговарят на едно от следните изисквания:

- лица с 90 на сто и над 90 на сто трайно намалена работоспособност или вид и степен на увреждане, с определена чужда помощ;
- лица с 90 на сто и над 90 на сто трайно намалена работоспособност или вид и степен на увреждане, без чужда помощ, както и лица с по-нисък процент - с установена невъзможност за самостоятелно обслужване към момента на оценка на потребностите;
- деца на възраст до 16 години с 50 на сто и над 50 на сто вид и степен на увреждане или деца на възраст от 16 до 18 години с 50 на сто и над 50 на сто степен на трайно намалена работоспособност, които се нуждаят от обслужване;
- самотно живеещи лица, които поради различни причини от здравословен характер не са в състояние сами да организират бита си и да поддържат хигиената в дома си.

Лични асистенти:

- безработни лица в трудоспособна възраст
- трудово заети лица, самонаети лица, неактивни лица (студенти или придобили право на професионална пенсия за ранно пенсиониране - в трудоспособна възраст), които могат да извършват допълнителен почасов труд

Брой преминали потребители за 2017г.: 193 потребители

Общо назначени по проекта: 107 лични асистенти

Финансови средства за 2016/ 2017г.: Бюджетът на проекта възлиза на 497 330 лв., осигурени по ОП РЧР.

## **РАЗВИТИЕ НА ИКОНОМИКАТА**

През изминалата година, чрез посредничество на Дирекция "Бюро по труда"-Пирдоп е осигурена заетост на общо 130 човека, като 57 от тях - младежи на възраст до 29 години- са били наети по различни Национални програми и програми на Европейския съюз, осигуряващи заетост за млади хора.

На 15.11.17 г. бе сключен договор с Държавен фонд „Земеделие“ във връзка с одобрено за финансиране проектно предложение, „Ремонт на общинска образователна инфраструктура - ДГ "Пека и Карло Чоконяни", ведно със сгради "Невена Генчева" и "Снежанка" гр. Пирдоп. Размерът на отпуснатата финансовата помощ е **1 548 538, лв.** Предстои провеждането на процедура за избор на изпълнител и реалното изпълнение на строително ремонтните дейности .

Един от основните акценти в дейността на Общинска администрация през годината беше работата по програми и проекти за реконструкция и доизграждане на общинската

инфраструктура, като използвахме почти всички възможности на отворени програми и мерки, представляващи интерес за нашата Община.

#### **Реализирани са следните проекти:**

Проект за озеленяване и възстановяване на зона за отдих в УПИ /парцел/ XII-„За озеленяване“, кв.92, гр. Пирдоп – отпуснати бяха средства от ПУДООС, за реконструкция и обновяване на градинка в размер на 9 939лв.

„Промотиране на туристически атракции чрез интерактивно експониране на културно-историческото наследство на трансграничния регион“ по Оперативна програма за трансгранично сътрудничество България-Сърбия 2014-2020г. – 320 000лв.

Подобри се работата по предоставянето и използването на Общинския поземлен фонд от земеделските производители.

#### **СМЕТОСЪБИРАНЕ**

От началото на 2017 г. въведохме нова, по-ефективна система на сметосъбиране и сметоизвозване в Пирдоп и Душанци. За целта закупахме нови съдове и още един сметоизвозващ автомобил с кран. Направиха се първите стъпки за намаляване на отпадъка и разделното събиране.

Беше изготвена нова схема на извозване на сметта и бяха определени 16 места в града, ясно обозначени с табели за изхвърляне на зеления отпадък, който се извозва ежедневно за сметка на общината. Новата схема беше презентирана пред гражданите с широка разяснителна кампания. По социалната програма с Аурубис България бяха закупени 100 броя пепелници, които гражданите използват по предназначение.

В следствие на разяснителната кампания първите стъпки бяха успешни. Зеленият отпадък, пепелта и сгурията в кофите и контейнерите значително намаляха. Следващата стъпка е разделно събиране на хартия и пластмаса. Пилотно през 2017 г. от магазини и фирми, а през 2018 г. продължаваме с IV – ти район на града.

Основно бяха почистени двата гробищни парка и градската градина. Въпреки силно намаления брой работници по програми, успяхме да почистим градската градина и я поддържаме в добро състояние. Тя се превърна в атрактивно място за културни мероприятия през лятото. В новия гробищен парк извършихме мащабно почистване, подравняване и облагородяване на големи площи.

Приоритетна цел на общинското ръководство бяха дейностите по почистване на улични платна, алеи, площи и паркове. В зелените площи на главната улица бяха засадени рози.

Проведохме редица лесотехнически мероприятия, включващи залесяване и отглеждане на различни видове култури. Похвална е дейността и на общинския разсадник, където за нуждите на общината се отглежда посадъчен материал с цел озеленяване на общината.

Подобри се работата по предоставянето и използването на Общинския поземлен фонд от земеделските производители. Предоставена е възможност на гражданите да получават компетентна информация от експерти с необходимото образование. Стараем се съвместно да решаваме проблемите на местно ниво в тази насока.

#### **СПОРТ**

- Разработихме и кандидатствахме чрез Министерството на младежта и спорта с проект за „Ремонт на спортната база в гр. Пирдоп в частност – „Футболен терен и лекоатлетическата писта“.

- Изготвихме проект за ремонт на спортната зала и в края на 2017г. получихме финансовите средства в размер на 100 000 лв. от „Аурубис България“ за осъществяване на предвидените дейности.

- Работихме по разнообразяване на Спортния календар за 2017 г.

- През изтеклата година се проведеха редица спортни мероприятия под патронажа на кмета на общината :

- през м. април се проведе традиционния Спортен празник на гр. Пирдоп.
- Като част от мероприятията провеждани за празника на Пирдоп през м. юли се проведе футболен турнир , в които участваха 8 отбори. Проведен беше и турнир по тенис на корт .
- През месец септември по инициатива на Община Пирдоп се създаде Лига по мини футбол „Средногорие“, в която към момента участват 10 отбора от района на Средногорието. През активния сезон ежеседмично се провеждаха футболни мачове.
- През м. октомври Община Пирдоп беше домакин на Национално атлетическо състезание Крос-кънтри, в което участваха представители на Клуб по лека атлетика „ Средногорски атлет“.
- На спортните клубове се предоставиха 23 000 лв.

## **КУЛТУРА**

Въпреки лошото финансово състояние на общината, културният календар за 2017г. беше изключително богат и наситен със събития, защото съхраняването на духовността и културните традиции и приобщаването на младите хора към тях, е приоритет за ръководството на общината.

Юбилейните XXV-ти Влайкови дни преминаха успешно и при засилен интерес. Всички събития бяха възторжено приветствани от публиката. За пръв път на пирдопска сцена гостува Държавният музикален театър „Стефан Македонски“. Община Пирдоп издаде и представи ценния езиковедски труд на прф. Йордан Заимов - „Местните имена в Пирдопско“.

По предложение на кмета на общината беше учреден Национален конкурс за млади таланти на името на Влайков за написване на разказ в две възрастови групи, чиято цел е да привлече вниманието на младите хора от региона и страната към творчеството на Влайков, да стимулира творческото им мислене и да възпитава в дух на родолюбие, гражданско отношение и моралните ценности, характерни за Влайковото творчество.

С цел обогатяване и разнообразяване на културния календар и духовния живот на Пирдоп и региона, община Пирдоп разработи и реализира културен проект – „Изкуство под звездите в парка на Пирдоп“. Идеята на проекта е стойностни музикални и литературни творби да достигнат до повече хора, излезли да се разходят. Проектът предполага насищане на градското пространство с изкуство и осигуряване на свободен достъп до култура за хора от различни социални групи и възрасти, образование на младите хора, с акцент върху децата, с идеята да се изгради у тях ценностна основа за възприемане на различни видове изкуство.

От юни до септември пирдопчани и гостите на града се насладиха на изпълненията на известни изпълнители от различни музикални жанрове, както и на местни музикални и певчески групи, а за децата бяха организирани детски дискотеки с аниматори и забавни игри. Беше закупена нова озвучителна техника.

Празникът на града беше изместен с решение на общинския съвет първата събота след Илинден и беше предшестван от множество културни и спортни събития, посрещнати с интерес от гражданите – лятно кино, концерти, футболен турнир.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Считам, че на база посоченото в отчета и всички останали изпълнени ангажименти, може да бъдем доволни от постигнатото и да отчетем, че 2017 г. беше една много трудна, но и успешна година за община Пирдоп.

Накрая държа да отбележа, че постигнатите успехи са плод на колективните усилия на Общинска администрация – ръководство и служители на подразделения и второстепенни разпоредители към общината, както и на съвместната работа с Общински съвет, бизнес, държавни ведомства, клубове и граждани.

Благодаря на всички за партньорството!

С уважение,

**АНГЕЛ ГЕРОВ**

*Кмет на община Пирдоп*

